Осуществление возврата излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы)
Излишне уплаченная сумма государственной пошлины (платы за предоставление информации) подлежит возврату в соответствии со ст.333.40 Налогового кодекса Российской Федерации (п.6 Постановления Правительства Российской Федерации от 14.12.2004 № 773 «Об утверждении Правил осуществления платы за предоставление информации о зарегистрированных правах, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме»).
Порядок возврата излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) утвержден распоряжением Управления Федеральной регистрационной службы по Псковской области от 30.06.2006 № 98-п «Об организации процедуры возврата излишне уплаченной в бюджет государственной пошлины (платы), администрируемой Управлением Федеральной регистрационной службы по Псковской области» (с внесенными дополнениями от 18.01.2008 № 5-р и изменениями от 20.10.2008 № 32-р).

Согласно п.3 ст.333.40 Налогового кодекса Российской Федерации (п.8 Постановления Правительства от 14.12.2004 № 773), заявление о возврате излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. 

В случае возврата государственной пошлины (платы) в полном размере к заявлению прилагаются подлинные платежные документы, в случае частичного возврата – копии платежных документов.
1. Возврат излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) физическим лицам.
Заявление о возврате излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) подается самим плательщиком государственной пошлины (платы), либо представителем плательщика по доверенности. В заявлении плательщик указывает полностью фамилию, имя, отчество, паспортные данные, почтовый адрес с индексом, контактный телефон, адрес (местоположение) объекта, за регистрацию которого излишне уплачена государственная пошлина, наименование банка, БИК банка, номер лицевого счета (состоящий из 20 знаков) для перечисления излишне уплаченных денежных средств. 
Для перечисления денежных средств на пластиковую карту Сбербанка РФ достаточно указать номер пластиковой карты, для перечисления в другие банки необходимо указать номер лицевого счета, состоящий из 20 знаков.
 При обращении представителя физического лица в заявлении указывается номер лицевого счета самого плательщика и прикладывается копия доверенности.

За несовершеннолетних детей заявление подает один из родителей, указывая свой номер лицевого счета для перечисления денежных средств, при этом к заявлению прикладывается копия свидетельства о рождении ребенка.
2. Возврат излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) юридическим лицам.
Юридические лица в заявлении о возврате излишне уплаченной суммы государственной пошлины (платы) указывают наименование организации (учреждения), ИНН/КПП, фамилию, имя, отчество представителя юридического лица, документ, подтверждающий его полномочия (доверенность, приказ о назначении директора и т.п.),  юридический адрес, контактный телефон, адрес (местоположение) объекта, за регистрацию которого излишне уплачена государственная пошлина, наименование банка, БИК, номер расчетного счета для перечисления излишне уплаченных денежных средств.

3. Уточнение вида и принадлежности платежа.

Заявление об уточнении вида и принадлежности платежа подается плательщиком в случае, если плательщиком допущена ошибка в указании ИНН, КПП получателя платежа, кода бюджетной классификации (КБК), значения кода ОКАТО муниципального образования при формировании платежного документа.


К заявлению об уточнении вида и принадлежности платежа прикладываются копия платежного документа, для представителей юридических лиц обязательно документ, подтверждающий его полномочия (доверенность, приказ о назначении директора и т.п.).

Образцы заявлений прилагаются.

