Примерный перечень документов для регистрации прав на преобразованный объект недвижимого имущества

1. Заявление правообладателя или его представителя.

2. Документ, удостоверяющий личность заявителя (для предъявления).

3. Документ, подтверждающий полномочия представителя действовать от имени правообладателя (удостоверенная нотариусом доверенность, свидетельство о рождении несовершеннолетних детей в возрасте до 14 лет, удостоверение опекуна).

4. Документ, подтверждающий оплату государственной пошлины:

4.1. За внесение изменений в ЕГРП.*

*Оплачивается в случае, если не было переустройства или перепланировки, или если переустройство или перепланировка проведена без изменения внешних границ объекта.

4.2. За регистрацию права собственности на преобразованный объект недвижимого имущества.**

** Оплачивается в случае, если переустройство или перепланировка проведена с изменением внешних границ объекта.

5. Правоустанавливающие документы на объект недвижимого имущества до перевода.

6. Подлинник свидетельства о государственной регистрации права на переводимый объект недвижимого имущества.*

*Предоставляется при наличии записи о праве в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

7. Решение о переводе помещения, принятое органом местного самоуправления.

8. Кадастровый паспорт объекта недвижимого имущества, удостоверенный соответствующей организацией (органом) по учету объектов недвижимого имущества.

Акт приемочной комиссии.*

*Представляется в случае, если решение о переводе помещения содержит указание на необходимость проведения переустройства и (или) перепланировки.

Документы, выражающие содержание сделок, совершенных в простой письменной форме, и являющиеся основанием для государственной регистрации наличия, возникновения, прекращения, перехода, ограничения (обременения) прав, представляются не менее чем в двух экземплярах – подлинниках, один из которых после государственной регистрации возвращается правообладателю, второй - помещается в дело правоустанавливающих документов.

Копии актов органов государственной власти и актов органов местного самоуправления, а также актов судов, установивших права на недвижимое имущество, представляются на государственную регистрацию прав не менее чем в двух экземплярах, один из которых после государственной регистрации прав должен быть возвращен правообладателю.

Иные необходимые для государственной регистрации прав документы представляются не менее чем в двух экземплярах, один из которых - подлинник после государственной регистрации прав возвращается правообладателю.
